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(I lavori iniziano alle ore 14.15 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi dell'articolo 

100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 

 

OMISSIS 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2352 presentata da Tronzano, inerente a "Crisi occupazionale 

ad Andezeno (TO)" 

 

 

PRESIDENTE 

 

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 2352. 

Risponderà l'Assessore Balocco. 

La parola al Consigliere Tronzano per l'illustrazione. 

 

 

TRONZANO Andrea 

 

Grazie, Presidente. 

Naturalmente, la vicenda è molto conosciuta. Credo che proprio in queste ore - forse domani - 

dovrebbe esserci un tavolo a Roma presso il Ministero sulla situazione della JDE di Andezeno. L'intenzione 

mia non è tanto quella di risolvere, perché la consapevolezza di avere uno strumento limitato per le necessità 

è evidente, però il mio intendimento è di mantenere alta l'attenzione sul tema perché, se l'attenzione cala, il 

rischio che queste persone - non per causa loro, anche perché hanno lavorato benissimo in questi anni e 

hanno prodotto qualità all'interno della loro azienda - perdano il posto di lavoro. 

Pertanto, Assessore, vista l'assenza della proprietà dal tavolo richiesto dalla Regione, volevo chiederle, 

anche in funzione del prossimo tavolo (forse oggi o domani, adesso non ricordo a memoria), che cosa 

potrebbe succedere per questa azienda di Andezeno, che produce il caffè Hag e il caffè Splendid, e per i suoi 

57 lavoratori. 

 

 

PRESIDENTE 
 

La parola all'Assessore Balocco per la risposta. 

 

 

BALOCCO Francesco, Assessore regionale 

 

Grazie, Presidente. 

Evidentemente, anche in questo caso l'attenzione dell'Assessorato e dell'Assessore è fortissima, data la 

situazione decisamente preoccupante per il modo in cui si sta evolvendo. 

L'Assessorato ha incontrato in più occasioni i lavoratori in presidio davanti ai cancelli della fabbrica e 

ha invitato le parti a un incontro, come lei ricordava, il 3 ottobre scorso, al fine di verificare le cause della 

crisi e le possibili soluzioni. L'azienda ha manifestato però la propria indisponibilità a partecipare al tavolo 

regionale, spiegando che avrebbe incontrato le maestranze e le rappresentanze sindacali presso l'Unione 

Industriale di Torino e che non vi erano motivazioni per recedere dalla procedura di licenziamento collettivo, 

reso inevitabile, secondo l'azienda, a causa dell'evoluzione del mercato del caffè a seguito di una 

conseguente revisione dell'organizzazione finanziaria dell'azienda stessa. 

Preso atto della posizione dell'azienda, l'Assessorato, concordemente con le organizzazioni sindacali, 

ha chiesto, trattandosi di una multinazionale, la convocazione di un tavolo al Ministero dello Sviluppo 

Economico, che mi risulta si terrà il 22 ottobre p.v. e che si spera possa contribuire alla soluzione positiva 
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dalle vicenda. L'Assessorato ovviamente sarà presente all'incontro e continuerà a seguire con la massima 

attenzione la vicenda, ponendo in essere ogni intervento utile volto a consentire il mantenimento della 

produzione e dei posti di lavoro. 

 

 

***** 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 15.56 la Presidente dichiara esaurita la trattazione delle 

interrogazioni a risposta immediata) 

 

 

(La seduta ha inizio alle ore 15.58) 

 

 


